



8月15日，波兰国防部长布瓦什恰克（右二）与美国务卿蓬佩奥（左二）签署《加强防务合作协议》。新华社发

美国与波兰签署《加强防务合作协议》

波兰将每年耗资五亿兹罗提为美军提供后勤保障

新华社华沙8月15日电（记者张章）波兰国防部长布瓦什恰克15日与到访的美国国务卿蓬佩奥签署《加强防务合作协议》。根据协议，美国将向波兰增派约1000名驻军，协议还为美军在波兰永久驻扎铺平道路。

据路透社报道，布瓦什恰克说，根据协议，美国将在波兰部署美陆军第五军司令部前沿指挥所，北约东翼部队的指挥中心也设在波兰。他说，该协议为美国在波兰永久驻军铺平了道路，两国还可以进行更多军事演习。根据协议规定的军事基础设施规模，波兰将有能力接纳最多约2万名美军。

关于美军在波兰的司法管辖权，布瓦什恰克说，波兰将有权对美军士兵在执行公务外的刑事犯罪行为行使司法管辖权。他说，美军不享有治外法权，波兰执法机构有权进入在波兰的美军设施。

布瓦什恰克说，波兰将出资修建协议规定的相关基础设施，但这些设施为美军和波兰军共用。此外，波兰还将为美军提供食宿、燃料、武器装备储存等支持，每年费用约5亿兹罗提（约合1.35亿美元），以及分担军事演习的相关开销。

波兰总统杜达在协议签署后说，这标志着波兰与美国进一步加强军事合作，“将使波兰所处的欧洲东部地区更加安全”。

美国上月29日宣布，计划从德国撤出近1.2万名美军并对其进行重新部署，部分人员将部署到波兰、意大利和比利时等国。美国五角大楼8月初表示，根据《加强防务合作协议》，在波兰轮换部署的美军人数将在目前4500人的基础上增加约1000人，包括美陆军第五军司令部的前沿指挥所和一个师司令部，以及情报、监控和侦察人员等。

对于美国从德国撤出部分美军并重新进行部署的决定，各方反应不一，其中德国和俄罗斯表示不满。俄罗斯外交部此前表示，美国如果继续向北约东部地区部署部队，将违反北约与俄罗斯相关协议中的承诺。

增兵+部署前沿指挥所，关系空前紧密 波美“勾肩搭背” 刺激俄罗斯伤北约

HK 国际观察

美国国务卿蓬佩奥15日访问波兰期间与波方签署《加强防务合作协议》，正式敲定美国在波增加驻军相关事宜。分析人士指出，该协议标志着波美关系更加紧密，但势必引起俄罗斯的不满和警惕，还可能加深北约内部矛盾。

增兵约千人

根据协议，美国将把在波兰的驻军从4500人增加到约5500人，还将在波兰部署美陆军第五军司令部前沿指挥所，北约东翼部队的指挥中心也设在波兰，未来波兰将有能力接纳最多约2万名美军。代表波方签署协议的波兰国防部长布瓦什恰克说，该协议为美国在波兰永久驻军铺平了道路，两国还可以进行更多军事演习。

分析人士指出，近年来波美两国在外交、经济、安全、军事等领域都保持步调一致。波兰总统杜达日前接受媒体采访时说，波美关系空前紧密，今后两国将继续加强军事、经济合作。

刺激俄罗斯

波兰政府认为，美国增加在波驻军将使波兰乃至整个东欧地区更加安全。但在慕尼黑安全会议主席伊申格尔看来，美方此举将带来消极影响，将向俄罗斯发出错误信号。

波兰国际问题专家沙法什告诉新华社记者，与远在地球另一端的美国走近却得罪了周边国家，对波兰来说可能得不偿失。

分析人士指出，北约军事力量东移将让莫斯科高度警惕，令本就因历史问题龃龉不断的波兰和俄罗斯关系更加紧张。俄罗斯《消息报》援引俄

波兰长期以来一直希望美国增加在波驻军人数，甚至主动提议斥资约20亿美元修建“特朗普堡”邀请美军永久驻扎。但波兰国内对于与美国越走越近并非没有质疑声音。波兰资深记者萨德科夫斯基说，看看日本和韩国的情况就知道，波兰会为此付出一笔不菲的开支。

美军在波兰是否享有治外法权则是舆论关注的另一个话题。对此，布瓦什恰克15日回应说，美军不享受治外法权，波兰将有权对美军士兵在执行公务以外的刑事犯罪行为行使司法管辖权。

搅乱了北约

分析人士指出，波美正式签署《加强防务合作协议》的时间点恰好在美国宣布从德国大幅削减驻军之后。该协议为部分从德国撤出的美军轮换部署至波兰提供了条件。从美方角度看，这份协议既是对波兰“主动示好”的奖励，也是对德“拖欠军费”的惩罚。

美国总统特朗普上台以来，不断推行“美国优先”的单边主义政策，与更加重视多边主义的德国等传统欧洲盟友在军费分摊比例、“北溪-2”天然气管道项目、中导条约等诸多问题上矛盾激化。此次把驻德美军部分转移到波兰的做法更被指责是在破坏北约团结。美国前国家安全委员会负责欧洲事务的官员威廉·考特尼说，美国此举再次搅乱了北约同盟关系，很可能削弱欧洲对美国的信任。

波兰方面近年来一直期待美国能在波境内永久驻军，但美国并不愿“将步子迈得太大”。俄罗斯红星电视台网站评论说，白宫认为若波兰得到美方较强军力庇护而削减防务支出，将导致其他北约盟国不满，还将在华盛顿和莫斯科之间增加更多矛盾。因此，美方最终只同意在波兰增兵约千人。

此外，美国与波兰此时签署协议或许还在一定程度上有国内政治考量。美国智库卡内基国际和平研究院副院长包道格指出，特朗普想要在今年大选中连任，而此举能拉拢波兰裔选民。美国《华盛顿邮报》曾分析说，波兰裔选民在2016年美国总统选举中发挥了重要作用，特朗普有意在2020年选举中继续拉拢这个群体。

（新华社华沙8月15日电 记者张章 陈序）



近日，驻扎在波兰的美军装甲部队在巡逻。新华社发

美国增兵波兰 俄白商议对策

卢卡申科：俄将在白方需要时提供保障援助

新华社明斯克8月15日电（记者魏忠杰 李佳）白俄罗斯总统卢卡申科15日表示，他和俄罗斯总统普京当天举行了长时间电话会谈。双方商定，只要白俄罗斯遭受外部军事威胁时向俄方提出请求，俄方就将为其提供全面安全保障援助。

据白俄罗斯总统新闻局发布的消息，卢卡申科在白俄罗斯国防部战略管理中心举行的会议上表示，他和普京详细讨论了白俄罗斯总统选举后的局势。他说，白俄两国在联盟国家和集体安全

条约组织框架下签署了相关条约，目前情况适用于这些条约。

卢卡申科表示，北约部队正在白俄罗斯邻国波兰和立陶宛举行军事演习，这令他非常担忧。对邻国领土上武装力量的升级和增加，白俄罗斯自然不能无视。鉴于西部边境方向的紧张局势，他当天命令将白俄罗斯北部维捷布斯克市的一个空降旅部署到西部格罗德诺市。他还要求驻扎在西南部城市布列斯特的一个空降突击旅继续同边防部队一起维护西南部地区

局势稳定。

据报道，波兰国防部长布瓦什恰克15日与到访的美国国务卿蓬佩奥签署《加强防务合作协议》。根据协议，美国将向波兰增派约1000名驻军，并在波兰部署美陆军第五军司令部前沿指挥所，北约东翼部队的指挥中心也设在波兰。

俄白两国于1999年12月签署成立联盟国家条约。条约规定，两国在保持各自国家主权、独立和国家体制的同时，建立邦联性质的国家。

观天下

破裂的货船 漫延的油污



这是8月15日在毛里求斯拍摄的日本货船“若潮”号。

日本货船“若潮”号于当地时间7月25日在毛里求斯东南部海域搁浅，8月6日，货船船体出现破裂，造成大量燃油泄漏。据当地媒体报道，这艘货船载有约4000吨燃油，至少1000吨燃油已泄漏至附近海域。

新华社/法新

特朗普弟弟去世

美国总统唐纳德·特朗普15日说，他的弟弟罗伯特·特朗普去世。

“我怀着沉重的心情告诉大家，我的好弟弟罗伯特今晚平静离世。”特朗普在声明中说。

特朗普14日前往新泽西州他的高尔夫俱乐部度周末，途中去纽约一家医院探望弟弟。

不清楚罗伯特患什么病。一些美国媒体报道，他病得很重。

路透社援引特朗普一名助手的话报道，特朗普将出席弟弟的葬礼。

罗伯特71岁，是特朗普的4个兄弟姐妹中最小的。他起初在华尔街金

惠晓霜（新华社微特稿）

马来西亚放松外籍员工雇用限制

马来西亚政府近来对雇主雇用外籍员工发布限制规定，但是一些雇主抱怨招聘不到足够的员工。马来西亚政府本周决定放松相关限制。

马来西亚人力资源部13日晚发表声明，宣布上述最新决定。

这一政府部门上月宣布，只允许建筑行业、农业以及种植业雇用外籍员工，以保障受新冠疫情冲击的本国民众能够优先找到工作。

人力资源部数据显示，截至7月，

在马来西亚已有超过6.7万本国员工和超过4700名外籍员工失业。

人力资源部长萨拉瓦南·穆鲁甘在声明中说，一些雇主抱怨招聘不到足够的员工，“声称需要雇用一定数量的外籍员工。他们呼吁马来西亚政府解除对雇用外籍员工的限制规定”。

在马来西亚等国，政府为缓解国内失业压力，鼓励企业雇用本国公民，甚至禁止一些行业雇用外籍员工。

刘江（新华社微特稿）

英媒曝豪华酒店“下午茶”骗局

在英国伦敦豪华酒店里茨酒店预订下午茶的顾客成为诈骗目标。获取顾客预订信息的骗子冒充酒店和银行工作人员，给顾客打电话，套取银行卡信息，然后盗刷顾客银行卡。

英国广播公司16日报道，骗子给在里茨酒店预订下午茶的顾客打电话，谎称自己是酒店员工，要求顾客确认预订信息。鉴于骗子能准确说出顾客预订的时间和位置，来电号码也显示为酒店电话，顾客容易信以为真。

骗子会说，顾客用来预订下午茶的银行卡“被拒”，需要换张卡并提供卡片信息。骗子利用顾客的银行卡信

这时，骗子又会冒充银行工作人员给顾客打电话，说有人企图盗刷顾客银行卡，需要顾客提供手机收到的一个所谓“安全码”，以取消购物交易。事实上，那个“安全码”是允许交易的授权码。

一名女顾客在与一名冒充酒店员工的骗子对话中，发现骗子答不出关于酒店设施的问题，继而起疑并报警。

欧飒（新华社微特稿）

救妻心切 丈夫徒手击退鲨鱼

澳大利亚一名女子15日冲浪时遭鲨鱼攻击。她的丈夫徒手击退鲨鱼，保住妻子性命。

路透社报道，35岁的钱特尔·多伊尔当天上午9点半在悉尼以北约400公里的麦夸里港谢利海滩冲浪时，一条身长两三米的大白鲨咬住她的右腿。

多伊尔的丈夫当时也在冲浪，发现妻子遇险，跳下冲浪板，游过去猛击鲨

鱼，直到鲨鱼松口离去。多伊尔先被送往当地一家医院接受初步治疗，之后被飞机送到另一家较大医院接受手术。她伤势严重，但身体状况稳定。

新南威尔士州“冲浪救生”负责人史蒂文·皮尔斯称赞多伊尔的丈夫“有英雄气概”。

包括谢利海滩在内的当地多个海滩在事发后关闭，关闭时间至少24小时。

欧飒（新华社微特稿）

巴西里约热内卢旅游景点重新开放



8月15日，游客游览巴西里约热内卢科科瓦多山的基督像。

里约热内卢近日重新开放了部分旅游景点。

新华社/路透